
Bővülnek a szolgáltatások a fővárosban
Fő feladat: a magánépílkezések segítése —  Új mosodák, felvevőhelyek, autószervizek

A májsdetfyj ötéves terv helyi 
ipaifjjtymJ-for ¡tervének fő célja 
Budapesten az volt, hogy. a lakos­
ság javítási és szolgáltatási szük­
ségleteit a szocialista szektor m i­
nél nagyobb részvételével bizto­
sítsák, s a külső kerületek ellátá­
sának a színvonala növekedjék. 
A Fővárosi Tanács legutóbbi ülé­
sén, ahol m ár a következő Öt év 
ilyen irányú feladatait is vázol­
ták, általában ennek megvalósu­
lásáról adtak számot.

Elmaradás a mosásnál 
és takarításnál

A lakosság részére végzett ipari 
javítás, személyi szolgáltató te­
vékenység értéke 1960—65 között 
csaknem 22 százalékkal, 367 mil­
lió forinttal nőtt. Ebből a szocia­
lista szektor részesedése 43 szá­
zalékról 64 százalékra em elke­
dett.

A mennyiségi eredményeken 
kívül a szolgáltatások választékát 
is sikerült szélesíteni. Az újonnan 
bevezetett szolgáltatások közt 
em líthető a 6—72 órás vállalási 
idők a Patyolat-üzletekben, a 
propán-bután-tűzhelyek javítása, 
a gyermekcipők és a  pantonettek 
m éretre készítése, a zsebkendő- 
és zoknimosás, a  gombakku­
m ulátortöltő és -javító, valamint 
sok más tevékenység m egindítá­
sa. A szövetkezeti ipar több jó 
kezdeményezéssel segítette a la ­
kosság ellátását: ezek közé ta rto ­
zott a családi segítő pótm am a­
szolgálat bevezetése, s a ktsz-ek 
számottevő kapacitást biztosítot­
tak  a magánerőkből történő la­
kásépítkezésekhez is. A belső vá­
rosrészek és a külterületek kö­
zötti ellátási szintkülönbség je­
lentősen csökkent. Öt év alatt Bu­
dapesten 411 szolgáltatóüzlet, fel­
vevőhely épült, nagy részük az új 
lakótelepeken, perifériákon,

Kevésbé v olt eredményes a fej-

-főleg
a beruházások elhúzódása és 
előnytelensége miatt. Az igények­
hez képest a mosási és lakástaka­
rítási szolgáltatások kapacitása is 
elm aradt a követelményektől.

Felkészülés 
400 ezer tv javítására

A főváros harm adik ötéves 
tervjavaslata 13,4 százalékkal kí­
vánja növelni 1970-re a lakosság­
nak nyújtott javító, méretes, épí­
tőipari és szolgáltató tevékenység 
mértékét. A legfontosabb feladat­
nak a magánerőből építendő la­
kásokhoz szükséges építőipari ka­
pacitás növelését szabja meg. A 
kisipari szövetkezeteknek a jelen­
legi évi ezer helyett 1970-ben 1500, 
lakás felépítését keli segíteniük, 
a tanácsi ipar főleg a leválasztás 
és a családiház-építés teendőit 
fokozza.

A szolgáltatásokban természe­
tesen továbbra is szükséges a 
magánkisiparosok közreműködé­
se. Annak ellenére, hogy a perem- 
kerületek ellátásának javítására 
több szakmában továbbra is szor­
galmazzák új iparengedélyek ki­
adását, a kisipari termelés némi 
csökkenésével kell számolni; a 
legutóbbi években ugyanis 1500 
ipar jogosítványt adtak ki a fővá­
rosban, mégsem em elkedett a 
magánkisiparosok száma.

Az egy budapesti lakosra jutó 
mosási lehetőség öt év alatt 4,1- 
ről 9,7 kilogrammra emelkedik — 
két, műszakonként összesen 150 
mázsa kapacitású mosoda építé­
sével —, de még ez a fejlődés 
sem biztosítja az igények kielégí­
tését.

A  tervidőszak utolsó évére Bu­
dapesten 400 ezer tv- és 130 ezer 
rádiókészülék javítására teremte­
nek lehetőséget. Harmincszázalé­
kos emelkedésre szám ítanak a 
házíartásigép-javításban, ezen
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belül a gázkészülékek javítására 
is fokozzák a kapacitást.

A magángépkocsik számának 
megkétszereződését és a külföldi 
autók forgalomnövekedését figye­
lembe véve, jelentős beruházáso­
kat hajtanak végre. A miniszté­
riumi és a  szövetkezeti ipar Bu­
dapesten három, nagy karbantartó 
üzemet és 14 szervizállomást épít­
tet fel 1970-ig, de még az erőfe­
szítések ellenére sem várható e 
szolgáltatási igények teljes ellá­
tása. A beruházási összegek jelen­
tős része hálózatépítésre ju t: öt 
év a latt 15 szolgáltató üzletház 
épül fel a fővárosban, a többi kö­
zött a pestlőrinci Vörös Hadsereg 
útján, a kőbányai Pongrácz úton, 
a Százados úton, a Normafa úton, 
a Zugligeti úton és Rákospalotán 
a Cservenka téren. A régiek kor­
szerűsítésén kívül 300 új boltot, 
felvevőhelyet is nyitnak a fővá­
ros különböző pontjain a szolgál- 

I tatóhálózat bővítése keretében.
j

j A köztisztaság beruházásai
A szolgáltatási program  mel- 

I lett a főváros kommunális fejlesz­
tésére is több fontos javaslatot 
tartalm az a harm adik ötéves terv. 
A közműfejlesztéseken kívül a 
többi között új telephelyet építe­
nek Budán, s mintegy 300 gépet, 
kocsit szereznek be a Közrisztasá- 
gi Hivatalnak. A hivatal 1970- 
ben m ár 610 ezer lakásról, 15 m il­
lió négyzetméternyi rendszeresen 
tisztított ú tterületről várhatóan 
csaknem másfél millió köbméter 
hulladékot gyűjt össze és szállít 
el.

A budapesti krematórium évek 
óta húzódó építése is befe
1970-ig. Mintegy 14 millió 
tót szánnak Pünkösdfürdő*' re­
konstrukciójára és a Római-fürdő 
fejlesztésére is.
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